
平成 30年第９回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 30年 9月 26日（水曜日）午後 1時 30分～午後 3時 15分 

場     所 北栄町図書館 研修室 

出  席  者 別本勝美教育長、徳岡幸裕委員、光村哉智代委員、竹信純一委員 

説明等の出席者 杉本生涯学習課長、妻由図書館長、友定中央公民館長 

萬指導主事、小田指導主事、中西指導主事、渡辺室長 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30分 

別本教育長 只今より、第 9回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 徳岡委員、竹信委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 

 （資料により説明） 
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ご質問等ございますか。 

こども園の職員さんは、休みの取得ができていますか。状況を教えてください。 

夏季休業日として、7月～9月の間に正職員は 3日間、臨時職員は 1 日のお休

みを設けています。希望通りではないかもしれませんが、休んでもらっていま

す。 

小、中学校、支援学校の先生方は、年間 10日以上は、取っておられます。 

こども園の先生方は、年間きちんと休んでおられますか。 

年休をどのくらい取られているのか、取得状況を調べていただきたいです。 

衛生委員会で、職員の勤務状況をまとめていますので、出せると思います。 

次回の委員会の時でよろしいでしょうか。 

はい。次に、２学期に入って、不登校だった子どもの状況は、どうでしょうか。 

8月段階では 7月と同じ状況で、不登校の子は、小学校３人、中学校７人です。

9月の結果は今月末に出ます。 

ランドセルが重たいと聞きますが、原因は何でしょうか 

昔より教科書サイズが大きくなり、豪華になっているので、重くなりました。

部活の道具などが加わると、更に荷物が増えます。 

副読本やドリルが増えたためだと思っていました。 

教科書サイズが、Ｂ５から、Ａ４になっています。紙の質も良くなりました。 

ランドセルも大きくなりましたか。 

ランドセルもＡ４サイズに対応した仕様になっています。 

大栄小は、黄色のナップサックを使い、北条小は、ランドセルを使っています

よね。北条小もナップサックにすることを検討されないでしょうか。 
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北条小学校の保護者からは、そういう声を聞きません。 

保護者から意見が出たら、検討されるのですか。 

“保護者もメンバーに加えて検討をする”という、制服委員会のような形をと

るのだと思います。 

ＰＴＡでそういう話は出ますか。 

ランドセルに限らず、自由です。体が小さいうちは、リュックよりランドセル

の方が背負いやすいと聞きました。 

大栄地区では、合併した時から、ナップサックです。 

中学校ではどうですか。 

自由です。北条中では、最初はリュックでしたが、生徒会から意見が出て、派

手でなければ良いということになっています。 

他にございませんか。（なし） 

教育総務課関係から、報告をお願いします。 

（各課 資料により説明） 

教育総務課関係から、ご質問等ございますか。 

視察研修のまとめは、後日出されますか。 

はい。初めに校内に発信して、研修の成果を伝えていただきます。 

生涯学習課関係で、ご質問等ございますか。 

民俗資料譲渡の公的機関には、どんな所があり、遠方では、どこから来られた

のでしょうか。 

譲渡した公共機関で、一番数が多いのは倉吉博物館です。倉吉干歯については、

全部と太一車の一部を。次に多いのが、わらべ館です。一番遠いところは、福

井県の若狭歴史館で、若狭塗りにまつわる物があったようです。あとは、松江

の城西公民館など公民館関係が多かったです。  

そういう所は、昔は置いてあったけど、今は手元にないので譲ってほしいとい

うことでしょうか 

倉吉干歯は、全て集めておられ、太一車は、持っていない物を集めて、調査研

究したいようです。わらべ館では、明治、大正、昭和の歴史で子どもたちがど

うやって遊んできたかのか足りないものを集めておられます。 

城西公民館では、民俗資料館を作りたいと思っておられたので、ちょうどいい

タイミングでした。公民館では、子どもの体験教室で使いたいなど理由はそれ

ぞれです。 

また、たくさん集まれば今回のように譲渡されますか。 

話題にあがったのは、整理をする事が画期的な取組だったということです。北

栄町では、整理をして収蔵方針を決めました。重複しているものは、より良い

ものを残し、北栄町に関わるものを選んで集めていく方針ですので、今後はな

いと考えています。 

他にございませんか(なし) 

図書館関係で何かございますか。 

来館者数で、年代別の特徴などありますか。 
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高齢者の方、在宅子育て中の方は増えています。40.50代の方は、時間がない

のかネット利用をされたり、自分で買われたりされているようです。新刊が入

っても、来館時になかったら、あきらめて帰られる方もあり、予約システムを

勧めたり、冊数を増やしたりしないといけないと思います。展示等をして、来

館していただければうれしいです。高齢の方で毎日新聞を見に来られる方がふ

えました。  

図書館に来ると色々学びがあります。小、中学校で新聞を教材に取り入れてお

られたら、幅広い勉強になると思います。  

小学校の図書室の貸出は、2校とも増えているようです。 

弱視の方などの大型本は、すぐに入りますか。 

はい。県立図書館経由で入りますが、ここにも置いています。 

他にございませんか(なし) 

中央公民館関係で何かございますか。（なし） 

３ 行政報告は、以上で終わります。 

４ 議案に入ります。 

 議案第３８号 教育委員会事務局職員の人事(出向)について 説明します。 

(説明) 

後任はどうされますか。 

今の時期では難しいので、事務局や内部でフォローしていくしかないと思いま

す。 

休まれていた間は、誰かが部長代理として仕事をしておられたのですか。 

事務局でフォローしたり、今は、臨時の事務職員を配置して簡単な事務などを

してもらっています。 

他にございませんか。 

中学校のエアコン工事はどうですか。 

来月中には完成します。 

来年度の小学校の工事では、できるだけ早く取り掛かかって、特別教室から始

めていきたいと思います。 

他にございませんか（なし） 

６ 報告に入ります。 

 区域外就学の認定について 説明願います。 

(説明) 

ご質問等ございますか。 

●●さんは、日本語は大丈夫ですか。 

本人は、喋れます。 

他にございませんか（なし） 

９月町議会一般質問答弁について 説明願います。 

(説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 

平成 3０年度こども園・小・中学校諸表簿の点検結果について 説明をお願い
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します。 

(説明) 

ご質問等ございますか。 

結果がＣ、Ｄの部分は再検査をするのですか。  

特別支援部分は、藤木主事が学校訪問をして確認します。 

特別支援学級で、入級にあたっての同意書が揃っていなかったというのは、あ

りえないと思います。厳しく指導をお願いします。また、こども園で会議録が

ないのは、どういうことでしょうか。指導してきたことが周知されていないの

は、問題です。教務主任が確認して、揃えないといけないと思います。中部教

育局は点検に入られたのですか。 

学事関係では、入っての指導があると思います。 

きちんとしておかないと何かの時に困ると思います。 

同意書の宛先が、現校長宛ではなく、旧校長宛のミスがあったりもしました。 

秋くらいから保護者の方へ話をされると思いますが、その資料は教育委員会の

方へあがってきませんか。結果だけが来るのでしょうか。 

就学指導委員会にかかりますか。 

就学指導委員会からは、全て上がってきます。 

昨年も特別支援関係で、書類不備が目立ったので、何度か藤木主事が担当者研

修をしました。 

書類がないと困りますから、期限を決めて再検査をしないといけません。 

その中には、個人情報が含まれていますか 

含まれています。 

それは、きちんと鍵のかかる場所に保管をされていますか。 

金庫に入っています。 

しっかり確認をして、来年はすべてＡになるように指導をお願いします。 

他にございませんか。（なし） 

通学路危険個所合同点検の結果について 説明願います。 

(説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 

平成３０年度後期計画訪問について 説明願います。 

(説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 

平成３０年前期同日公開参観日の結果について 説明願います。 

(説明) 

ご質問等ございますか 

園の集計結果で、２９年１０月の数値が高いのは、理由がありますか。 

園の方針が浸透してきたのかと思います。 

参観日で、保護者以外の参観はどのくらいあるのでしょうか 

一般の方の参観は、北条中１３人、大栄中３７人ありました。 

シニアクラブは、行かれますか。 
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昨年は大栄地区に行ったので、今年は、北条地区に行きます。 

他にございますか（なし） 

平成３０年度教育委員県外先進事例視察研修について 説明願います。 

(説明) 

ご質問等ございますか 

プログラミング教育で、タブレットが一人一台必要ということになれば、来年

度の予算はありますか。 

「予算が必要であれば要求してください」と言っています。 

コンピューター室に行けば人数分のパソコンは揃っています。 

道徳の教科化で、指導要録は変えられたのでしょうか 

システムの中で、様式は変わっています。通知表に関しては、まだです。 

コミュニティースクールは、今年度の立ち上げですか。 

今年度は研究段階として、来年度の立ち上げを目指していきたいです。 

県内ではどのあたりまで、設立しておられるのですか。 

西部、倉吉市、湯梨浜もやっています。 

イメージがわかないのですが、地域の方、学校の先生を交えてするのですか。 

「地域を含めて、みんなで学校を盛り上げましょう」というものです。 

校長先生の学校経営方針を承認、検討をするということは、４月１日時点で学

校方針が出せるのかなと思います。 

人事異動にまでメンバーが介入できるというのは、どうかと思います。 

そこまではしなくていいです。評議委員会をもう少し広げて、というイメージ

です。 

光村委員 北栄町で今やっているのは。評議委員会までのことですか。 
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学校評議員と学校評価委員とがありますか 

評価委員はないです。 

評議員が兼ねているのですね。本来は兼ねませんが。あくまで学校長の意見を

もらうという考えが強いのですね。 

資料に目を通していただき、ご質問等がありましたら、事前に連絡をお願いし

ます。 

他に何かございますか。 

北条図書館と中央公民館の間の駐車場に、災害用の井戸ができましたので、ご

承知おきください。 

学校給食が公会計化になったことで、サプライズ給食としてシャインマスカッ

トを出して好評でした。次は２月頃に行いたいと思います。 

 

 

他によろしいでしょうか。（なし） 

  

  

 



次回定例会の日程 １０月３０日（火）１３時３０分から  

ほくほくプラザ別館に決定 

 

  

以上で、第９回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後３時１５分 
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会議録署名委員 

 

会議録署名委員 

 


